



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

KULTURÁLIS ÉS INNOVÁCIÓS
MINISZTERIUM ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/280/1.**

Benyújtás dátuma: **2022-06-29 15:28**

Parlex azonosító: **17DSRTGB0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Vitályos Eszter, Kulturális és Innovációs Minisztérium államtitkára**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Kanász-Nagy Máté (LMP)** országgyűlési képviselő "*Miért csökken a magyar népesség száma?*" című, K/280. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Kanász-Nagy Máté (LMP)**

Benyújtó: **Vitályos Eszter, Kulturális és Innovációs Minisztérium államtitkára**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Pintér Sándor miniszterhez intézett "*Miért csökken a magyar népesség száma?*" című, K/280. számú írásbeli kérdésére – Csák János miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



KULTURÁLIS ÉS INNOVÁCIÓS MINISZTERIUM
Parlamenti Államtitkár

Hív. szám: K/280.
Iktatószám: III/15/2022/PAT

Kanász-Nagy Máté (LMP)
országgyűlési képviselő
részére

Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Ön által Pintér Sándor belügyminiszter úrnak feltett, „*Miért csökken a magyar népesség száma?*” című, K/280. számú írásbeli kérdésre – Csák János miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

A polgári kormány abban hisz, hogy a magyar jövő a magyar családokban van. A családbarát kormányzat 2010-ben egy gazdasági, morális, és demográfiai értelemben is a csőd szélén álló országot vett át. A családokat magas adók, megszorítások sújtották, a gyermekvállalási kedv, a házasságkötések száma mélyponton volt. A 2002-2010 közti baloldali kormányok leépítették a családtámogatási rendszert, többek között csökkentették a GYES idejét, elvették a rendszeres gyermekvédelmi támogatást, valamint az egy és két gyermeket nevelő szülők családi adókedvezményét. A családdellenes intézkedések eredményeként a családcentrikus magyar emberek elvesztették a bizalmukat abban, hogy Magyarországon érdemes családot alapítani, gyermeket vállalni.

2010-ben ezért meghirdettük a családbarát fordulatot azzal a céllal, hogy minden vágyott gyermek megszülethessen. Azért dolgozunk, hogy a fiatal párok megvalósíthassák családalapítási terveiket, illetve a gyermekes családok anyagi és erkölcsi értelemben is biztonságban nevelhessék gyermekeiket.

E célok elérése érdekében az elmúlt tíz évben Európa egyik legszélesebb családtámogatási rendszerét építettük fel, ami valamennyi élethelyzetben segíti a családalapítás előtt álló párokat és a gyermeket nevelő családokat. Évről-évre több forrást biztosítunk a családok támogatására, ma már a 2010-es ráfordítások több mint két és félszeresét biztosítja részükre a költségvetés. Bevezettük a családi adórendszert, a CSOK-ot, ingyenesen biztosítjuk a

tankönyveket, új bölcsődei férőhelyeket hozunk létre, élethossziglani adómentességet biztosítunk a legalább négy gyermeket nevelő édesanyáknak, elindítottuk a családvédelmi és az otthonteremtési akcióterveket és a sor még hosszan folytatható.

A kezdeti eredmények magukért beszélnek. Az elmúlt 12 évben a gyermekvállalási korban lévő nők létszámának csökkenése ellenére is több gyermek született (balliberális kormánynál ez a tendencia fordított volt) és a teljes termékenységi arányszám közel 30 %-kal, az 1,2-es szintről 1,6-ra emelkedett. Ha nem történt volna meg a családbarát fordulat, akkor ma egy Győr nagyságú város lakosságával kevesebb gyermek élne hazánkban. Szintén bizakodást jelent, hogy 2010 óta nemcsak a gyermekvállalási kedv, hanem a házasságkötések száma is nálunk nőtt legjobban az Európai Unióban. Utoljára 1986-ban kötöttek több házasságot, mint 2021-ben. 2010 és 2021 között megduplázódott (102,7%-kal nőtt) a házasságkötések száma.

Tisztában vagyunk azzal, hogy még sok feladat vár ránk, de a keresztény polgári kormány a jövőben is mindennap azért fog dolgozni, hogy a családok békében és biztonságban tudják élni életüket.

Budapest, 2022. június 29.

Tisztelettel:



Vitályos Eszter
Vitályos Eszter
államtitkár